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Kết quả phát triển KT-XH và sự điều hành của UBND huyện năm 2021, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu năm 2022

Phần thứ nhất

Kết quả phát triển KT-XH của UBND huyện 6 tháng đầu năm, 
nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2022


Sáu tháng đầu năm 2022, dịch Covid-19 về cơ bản đã được kiểm soát, hoạt động sản xuất kinh doanh trở lại bình thường. Kinh tế - xã hội tiếp tục tăng trưởng khá trên tất cả các lĩnh vực. Tuy nhiên, do ảnh hưởng của tình hình thế giới, xung đột quân sự giữa Nga và U-crai-na dẫn đến giá dầu, nguyên vật liệu, chi phí vận tải hàng hoá tăng cao…đã ảnh hưởng không nhỏ đến nền kinh tế, đây là những thách thức, rủi ro cho kinh tế, ảnh hưởng không nhỏ đến chuỗi cung ứng toàn cầu, trong 6 tháng đầu năm 2022. 
1. Kết quả đạt được
Kinh tế của huyện tiếp tục duy trì đà phục hồi mạnh mẽ và bền vững. Tốc độ tăng trưởng 6 tháng đầu năm đạt 48,8%, bằng 215% Nghị quyết số 70/NQ-HĐNĐ của HĐND huyện (NQ70). Trong đó: Công nghiệp - xây dựng tăng trưởng 49,6%,; Nông-Lâm-Thủy sản tăng trưởng 3%; Dịch vụ tăng trưởng 7,3%. Cơ cấu giá trị sản xuất Công nghiệp - xây dựng chiếm 98,12%, tăng 0,9%; Dịch vụ chiếm 1,04%, giảm 0,4%; Nông-lâm-thủy sản chiếm 0,84%, giảm 0,49% so với cùng kỳ năm 2021. 

(1) Về sản xuất công nghiệp-xây dựng 

Những tháng đầu năm, sản xuất công nghiệp duy trì đà tăng trưởng khá, giá trị sản xuất đạt 132,502 tỷ đồng, tăng 50,1% so với cùng kỳ năm 2021. Hạ tầng các khu công nghiệp tiếp tục được đầu tư mở rộng cơ bản hoàn thành bàn giao mặt bằng.

Trong 6 tháng đầu năm, đã thu hút đầu tư 5 dự án, trong đó có 03 dự án đầu tư trong nước (DDI) và 02 dự án có vốn đầu tư nước ngoài (FDI) với tổng vốn đầu tư đăng ký đạt 2.932 tỷ đồng và 3,2 triệu USD. Toàn huyện hiện có 04 KCN, theo quy hoạch tỉnh Bắc Giang đến năm 2030, toàn huyện có 11 KCN, tăng thêm 07 KCN so với năm 2021; diện tích quy hoạch tăng thêm 1.792 ha, nâng tổng diện tích đất sản xuất công nghiệp lên 2.466 ha; Hiện có 03 CCN đang hoạt động; có 02 CCN đang đầu tư hạ tầng; theo quy hoạch tỉnh Bắc Giang đến năm 2030 tăng thêm 05 CCN so với 2021; diện tích tăng thêm 328 ha.
Giá trị xây dựng đạt 1.840 tỷ đồng, bằng 121,9% so với cùng kỳ năm 2021. Các hoạt động xây dựng trên địa bàn tiếp tục phát triển, các dự án đầu tư công quy mô lớn, công trình khu đô thị, khu dân cư mới, khu nhà ở xã hội đã và đang thực hiện đầu tư. UBND huyện đã tập trung chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ đầu tư phát triển đô thị, phát triển nhà ở. 
(2) Về thương mại-dịch vụ: 
Mặc dù còn nhiều khó khăn, song ngành dịch vụ của huyện đã phục hồi nhanh chóng; tuy nhiên quy mô còn nhỏ lẻ, chưa tạo ra đột phá đối với khu vực kinh tế này. UBND huyện đã thực hiện các giải pháp để khắc phục yếu tố “vùng lõm” về dịch vụ, đẩy mạnh thu hút các Khu dịch vụ tập trung Trung tâm Thương mại, khách sạn. Thu hút đầu tư 01 bệnh viện đa khoa 300 giường bệnh. Tiếp tục triển khai thu hút đầu tư 07 khu đất thương mại - dịch vụ đã hoàn thành đầu tư hạ tầng.
(3). Về sản xuất nông - lâm nghiệp, thủy sản và xây dựng nông thôn mới 

Trong 6 tháng đầu năm 2022, công tác sản xuất Nông nghiệp trên địa bàn huyện tiếp tục đẩy mạnh sản xuất nông nghiệp theo hướng nông nghiệp hàng hóa, ứng dụng công nghệ cao. Giá trị sản xuất bình quân trên 1ha đất Nông nghiệp đạt 78,3 triệu đồng, tăng 7,8 triệu đồng so với năm 2021. Tổng diện tích gieo cấy lúa giảm, song diện tích lúa chất lượng tăng. Chăn nuôi và thủy sản tiếp tục được quan tâm hỗ trợ phát triển, phòng chống dịch bệnh. Quan tâm đến công tác thủy lợi nội đồng, xử lý kịp thời giờ đầu do mưa lớn gây ra. Công tác quản lý, phát triển, bảo vệ rừng được tập trung cao, đạt kết quả tích cực. Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới được quan tâm chỉ đạo; đã công nhận 05/10 thôn NTM kiểu mẫu, đạt 50% NQ70. Chương trình mỗi xã một sản phẩm được triển khai hiệu quả.
(4) Về công tác Quản lý đất đai, tài nguyên 
- UBND huyện đã tích cực chỉ đạo chấn chỉnh, tăng cường công tác quản lý đất đai, giải phóng mặt bằng, đăng ký đất đai, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất. Trình phê duyệt kế hoạch sử dụng đất năm 2022. Lập điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất giai đoạn đến 2030.
- Tăng cường chỉ đạo xử lý vi phạm đất đai trên địa bàn. Kết quả, đến ngày 30/6/2022 đã rà soát, phát hiện 2.268 trường hợp vi phạm, trong đó có 646 trường hợp nhóm 5 (trường hợp phải khắc phục hậu quả), đến nay đã khắc phục hậu quả xong 353, còn 293 trường hợp đang chỉ đạo khắc phục hậu quả. Đối với 1.583 trường hợp vi phạm thuộc nhóm 1, 2, Chỉ thị 19-CT/TU đã lập xong hồ sơ quản lý của 1.577 trường hợp, hiện đang rà soát hoàn thiện hồ sơ đối với 6 trường hợp phát sinh mới theo quy định.

-  Công tác GPMB được đặc biệt quan tâm chỉ đạo. Năm 2022, toàn huyện triển khai GPMB 153 dự án chuyển tiếp với diện tích 1.214,63 ha và 93 dự án đầu tư mới với diện tích 575,86 ha. Trong 6 tháng đầu năm đã ban hành 116 quyết định thu hồi, phê duyệt phương án bồi thường GPMB đối với 44 dự án; diện tích thu hồi 101,2ha.
- Trong 6 tháng đầu năm, UBND huyện cấp được 1.136 GCNQSD đất, bằng 81,3% so với cùng kỳ năm 2021, trong đó: 519 giấy sau đo đạc bản đồ, 617 giấy các loại thực hiện qua bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của huyện. 
(5). Quản lý quy hoạch, đầu tư xây dựng, giao thông
Công tác quy hoạch, quản lý quy hoạch, đầu tư xây dựng, phát triển đô thị được tăng cường. Hoàn thành phương án phát triển huyện tích hợp vào Quy hoạch tỉnh thời kỳ 2021-2030 được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. Lũy kế trên địa bàn có 73 đồ án được thực hiện, trong đó 38 đồ án đã được phê duyệt; 35 đồ án đang thực hiện; điều chỉnh tổng thể, điều chỉnh cục bộ 15 đồ án quy hoạch chi tiết; tỷ lệ phủ kín quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 toàn huyện đạt 45% (đối với 9 xã, thị trấn dự kiến trở thành phường tỷ lệ phủ kín lập quy hoạch chi tiết hiện nay đạt khoảng 77,12%, đạt 96% NQ70 HĐND huyện. 
(6) Về phát triển hạ tầng kinh tế-xã hội, đô thị
- UBND huyện tiếp tục chỉ đạo thực hiện các giải pháp đẩy nhanh tiến độ thi công, giải ngân vốn đầu tư; tập trung chỉ đạo đầu tư phát triển hạ tầng giao thông đối nội, đối ngoại, tăng cường kết nối các khu vực phát triển trong huyện, các tuyến Quốc lộ, đường tỉnh qua địa bàn và các địa phương lân cận; các công trình cấp đô thị, các công trình tạo nguồn thu từ đấu giá quyền sử dụng đất.

- Đẩy mạnh thu hút đầu tư vốn ngoài ngân sách. Tổ chức hoàn thành lựa chọn nhà đầu tư 09 dự án đô thị ngoài ngân sách các khu dân cư, khu đô thị, tổng mức đầu tư 2.410 tỷ đồng; 04 dự án thương mại dịch vụ; Nhà ở xã hội dành cho công nhân lô CT3, CT4 tại Khu đô thị mới thị trấn Nếnh. …. Tiếp tục lập chủ trương thu hút đầu tư của các dự án đã có danh mục thu hút được cấp có thẩm quyền phê duyệt. 

- Thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-HĐND ngày 15/01/2022 của HĐND huyện về việc thông qua Đề án “Hỗ trợ mở rộng, cải tạo, nâng cấp đường trục thôn, đường ngõ trên địa bàn huyện năm 2022”. Toàn huyện có 176 công trình đáp ứng tiêu chuẩn, chiều dài đường trục thôn: 7,8km, chiều dài đường ngõ xóm: 22,5 km đáp ứng các tiêu chí của Đề án. Kết quả triển khai thi công đến nay: đã hoàn thành 06 công trình đường trục thôn, tổng chiều dài 1,5km; 40 công trình đường ngõ, xóm, tổng chiều dài 6,2km; 22 công trình đang triển khai thi công; 8 công trình đang hoàn thiện hồ sơ thi công. 
(7) Các lĩnh vực văn hóa - xã hội 

- Công tác phòng, chống dịch Covid-19, chăm sóc sức khỏe nhân dân được đặc biệt quan tâm. Các biện pháp phòng, chống dịch với mục tiêu “Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19” được thực hiện nghiêm túc. Tiêm chủng vắc-xin phòng COVID-19 được thực hiện nhanh chóng và hiệu quả. Tính đến ngày 04/7/2022, toàn huyện đã tiêm được 702.501 liều vacxin. Trong đó, tổng số trẻ từ 5 đến dưới 12 tuổi tiêm mũi 1 đạt 66%, Mũi 2 đạt 18,9%. Số trẻ từ 12 đến 17 tuổi, tiêm mũi 1 đạt 102%; mũi 2 đạt 104%. Số người trên 18 tuổi tiêm mũi 1 đạt 100,4%; mũi 2 đạt 100,25% ; mũi 3 đạt 99,86%; mũi 4 đạt 18,79%. 

- Công tác giáo dục và đào tạo: Các hoạt động giáo dục các cấp học được triển khai chủ động, linh hoạt, phù hợp với thực tiễn; đồng thời, đảm bảo yêu cầu trong phòng, chống dịch COVID-19. Công tác phổ cập giáo dục (PDGD) mầm non cho trẻ 5 tuổi, PCGD tiểu học và PCGD THCS mức độ 3 tiếp tục thực hiện đạt kết quả cao; chất lượng giáo dục toàn diện được duy trì và phát triển bền vững (dẫn đầu toàn tỉnh). Cơ sở vật chất trường lớp, trang thiết bị dạy học được đầu tư đồng bộ, hiện đại; 100% các trường có đường truyền Internet, các thiết bị dạy học được đầu tư theo hướng chuẩn, hiện đại và đồng bộ; các trường Tiểu học, THCS có đủ phòng máy, máy tính đảm bảo yêu cầu học tập của học sinh. 

- Tỉ lệ phòng học kiên cố, trường học đạt chuẩn quốc gia được nâng cao; tỷ lệ kiên cố hóa đạt 98,7%; tăng 1,1% so với năm học trước; toàn huyện có 61/64 trường đạt chuẩn quốc gia, đạt tỷ lệ 95,3%, đạt 100% kế hoạch, tăng 0,06% so với năm học trước; 26/64 trường chuẩn quốc gia mức độ 2 đạt 40,62% KH; tăng 9 trường, 13,64% so với năm học trước và vượt 10,6% so với chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện nhiệm kỳ 2020-2025. 

- Công tác thông tin, tuyên truyền,  văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao tiếp tục được quan tâm. Nổi bật, trong 6 tháng đầu năm tập trung tuyên truyền về kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, tuyên truyền các ngày lễ, ngày kỷ niệm của Đất nước. Đẩy mạnh Phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa.  Tiếp tục triển khai thực hiện dự án chuyển đổi số năm 2022. Chỉ đạo các xã thị trấn tập trung kiểm tra, rà soát các di tích xuống cấp để kịp thời tu bổ, tôn tạo. Phối hợp với các địa phương tổ chức thành công Lễ an vị Tượng thờ tại Đền thờ Hán quận công Thân Công Tài; Lễ công bố Quyết định Danh mục di sản văn hóa Phi vật thể quốc gia - Lễ hội Vật cầu nước làng Vân; thành lập Ban vận động kinh phí xây dựng tượng đài Thân Nhân Trung, kết quả vận động được 8,28 tỷ đồng. Tổ chức triển khai Kế hoạch Cuộc thi sáng tác biểu trưng (Logo) huyện Việt Yên, đã tổ chức chấm sơ khảo lựa chọn được 20 tác phẩm vào vòng chung kết. Tăng cường kiểm tra các dịch vụ văn hóa, thông tin, quảng cáo, TDTT, tổ chức kiểm tra 100% cơ sở kinh doanh hoạt động bể bơi. Tổ chức thành công Đại hội TDTT huyện lần thứ IX.

- Công tác lao động-thương binh và xã hội: Quan tâm chế độ chính sách đối với người có công được duy trì thực hiện đúng quy định. Hoạt động đền ơn đáp nghĩa được duy trì thực hiện tốt; công tác giảm nghèo, bảo trợ xã hội được thực hiện hiệu quả, đời sống nhân dân trên địa bàn huyện cơ bản ổn định. Công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em, bình đẳng giới và phòng chống tệ nạn xã hội được quan tâm. UBND huyện đã chỉ đạo đẩy mạnh tuyên truyền cũng như tăng cường các biện pháp bảo vệ trẻ em, phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em; phòng, chống tai nạn, thương tích, đuối nước ở trẻ em. Trong 6 tháng đầu năm, toàn huyện đã giải quyết việc làm mới cho 2.326 người, đạt 69,4% kế hoạch và bằng 140% so với cùng kỳ năm 2021. Hỗ trợ người lao động và người sử dụng lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid đối với 195.809 lao động và 317 hộ kinh doanh với tổng số tiền hỗ trợ là 301,1 tỷ đồng. Xuất khẩu lao động 52 người, đạt 43% kế hoạch và bằng 175% so với cùng kỳ năm 2021. 
- Công tác phát triển đối tượng tham gia bảo hiểm xã hội (BHXH), bảo hiểm y tế (BHYT) đạt kết quả tích cực, tổ chức “Tháng cao điểm vận động người dân tham gia BHXH tự nguyện”; Số người tham gia bảo hiểm thất nghiệp 51.040 người, đạt 96% NQ và bằng 98% so với cùng kỳ năm 2021; số người tham gia bảo hiểm xã hội bắt buộc 53.103 người, đạt 95% NQ và bằng 98% so với cùng kỳ năm 2021; số người tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện 994 người, đạt 51% NQ và bằng 334% so với cùng kỳ năm 2021;  
- Triển khai thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-HĐND ngày 15/01/2022 của HĐND huyện về việc phê duyệt Đề án “Hỗ trợ hộ nghèo về nhà ở năm 2022 trên địa bàn huyện Việt Yên”. Kết quả: Tổng số hộ nghèo đủ điều kiện có nhu cầu hỗ trợ xây mới và sửa chữa về nhà ở đã được phê duyệt là 145 hộ, tổng số tiền 12,95 tỷ đồng, trong đó có 136/145 hộ đã khởi công xây mới và sửa chữa đạt 94,48% số hộ đã được phê duyệt. Tính đến ngày 04/7/2022 có 110/136 hộ xây mới và sửa chữa đã hoàn thành đạt 80,8%, đồng thời đã cấp kinh phí hỗ trợ 05 đợt về các xã thị trấn với số tiền là: 9,7 tỷ đồng. 

(8) Công tác Nội chính: 
- Tổ chức thành công cuộc bầu cử trưởng thôn, tổ dân phố nhiệm kỳ 2022- 2025, nâng tỷ lệ trưởng thôn, tổ dân phố là đảng viên chiếm 85,07% đạt mục tiêu đề ra, tăng 23% so với nhiệm kỳ 2020- 2022. Công tác cải cách hành chính tiếp tục được sự quan tâm của các cấp ủy Đảng, chính quyền từ huyện đến cơ sở. Triển khai mô hình “Chính quyền thân thiện” cấp xã. Tập trung cao cho các nhiệm vụ nâng cao chỉ số PCI, DDCI của tỉnh gắn với thực tế địa phương.
- Công tác hòa giải ở cơ sở trên địa bàn huyện được các tổ duy trì sinh hoạt thường xuyên. Sáu tháng đầu năm, tổ chức hòa giải 37 vụ việc, trong đó: Hòa giải thành 30 vụ việc, hòa giải không thành 02 vụ việc; đang hòa giải 5 vụ việc. Tư vấn, trợ giúp pháp lý cho 1.254 trường hợp. Theo dõi công tác thi hành pháp luật, xử lý vi phạm hành chính trong các lĩnh vực: Xây dựng; giao thông đường bộ; đất đai, kế hoạch và đầu tư...

- Công tác quốc phòng - quân sự địa phương: Tập trung xây dựng lực lượng quân đội nhân dân vững mạnh về chính trị, duy trì nghiêm các chế độ sẵn sàng chiến đấu cao, huấn luyện giỏi. Năm 2022 đã giao cho các đầu mối đơn vị nhận quân tổng số 246 thanh niên, hoàn thành 100% chỉ tiêu, kế hoạch
- Công tác đảm bảo ATTT được tăng cường tập trung chỉ đạo, tình hình an ninh trật tự cơ bản ổn định, không để xảy ra bị động, bất ngờ, điểm nóng về ANTT. Tuy nhiên, công tác triển khai thực hiện GPMB một số dự án còn gặp nhiều khó khăn, nhân dân chưa đồng thuận, nên vẫn còn tình trạng đơn thư, khiếu kiện vượt cấp. Toàn huyện xảy ra 46 vụ phạm tội về tệ nạn xã hội (giảm 01 vụ so với cùng kỳ năm 2021). Tình trạng mua bán, tàng trữ, vận chuyển ma túy nhỏ lẻ còn diễn ra ở nhiều nơi trên địa bàn, bắt giữ và khởi tố 25 vụ - 39 bị can phạm tội về ma túy. Tăng cường tuần tra kiểm soát, đảm bảo TTATGT trên địa bàn. Sáu tháng đầu năm 2022, tai nạn giao thông xảy ra 23 vụ, làm 14 người chết, 16 người bị thương; xảy ra 03 vụ cháy trong Khu công nghiệp, 01 vụ cháy tại nhà dân đang thi công xây dựng, các vụ cháy đều không có thiệt hại về người.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2020-2025, tầm nhìn đến năm 2030. 
- Công tác tiếp dân, giải quyết KNTC: Toàn huyện tiếp 423 lượt người đến khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh 423 vụ việc, tăng 145 lượt người và tăng 148 vụ việc (chủ yếu liên quan đến công tác quản lý, sử dụng đất đai; công tác bồi thường, hỗ trợ, GPMB khi thu hồi đất thực hiện các dự án; một số đơn tố cáo cán bộ liên quan đến việc thực hiện nhiệm vụ, công vụ). Trong đó, tiếp dân định kỳ Chủ tịch UBND huyện đã tiếp 104 lượt người với 130 vụ việc; Ban tiếp công dân huyện tiếp 71 lượt người với 70 vụ việc; các phòng, ban và UBND cấp xã tiếp 248 lượt người đến kiến nghị, phản ánh 223 vụ việc. Tổng số đơn tiếp nhận trên địa bàn toàn huyện là 446 đơn, sau khi xử lý các đơn trùng lắp, không đủ điều kiện giải quyết, tổng số đơn phải giải quyết trong kỳ là 193 đơn, tăng 61 đơn so với cùng kỳ năm trước. 

2. Từ những kết quả trên, UBND huyện nhìn nhận thấy những tồn tại hạn như sau:

- Tiến độ xử lý vi phạm đất đai theo Chỉ thị 19-CT/TU ngày 11/6/2020 và Kết luận số 120-KL/TU ngày 08/8/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tuy đã được UBND huyện tích cực chỉ đạo nhưng kết quả còn chậm, chưa đáp ứng yêu cầu. Công tác chỉ đạo, triển khai của chính quyền một số xã chưa quyết liệt, tiến độ chậm (Nếnh, Minh Đức, Quang Châu, Vân Trung...).

- Tiến độ giải ngân vốn đầu tư công còn chậm, dự án đầu tư chưa được tháo gỡ về công tác GPMB, chậm hoàn thành quy trình phê duyệt phương án bồi thường. Tiến độ chuẩn bị đầu tư của một số dự án đầu tư công còn chậm.

- Kết quả cấp giấy chứng nhận QSD đất đạt thấp, đặc biệt là cấp đổi sau đo đạc.

- Việc thực hiện một số nhiệm vụ trong Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng NTM còn chậm, đặc biệt là việc xây dựng NTM kiểu mẫu tại xã Quảng Minh.

- Việc triển khai thực hiện Nghị Quyết số 02/NQ-HĐND ngày 15/01/2022 của HĐND huyện ở một số xã, thị trấn còn chưa tích cực, kết quả đạt thấp. Nhiều địa phương chưa thật sự vào cuộc hoặc vào cuộc chưa quyết liệt, tư tưởng ỷ lại, trông chờ vào đầu tư công.

- Một số chỉ tiêu phát triển đô thị chưa đạt mục tiêu đề ra như: Xây dựng tuyến phố văn minh, đầu tư xây dựng công trình cấp đô thị…..
- Công tác tham mưu đôn đốc lập hồ sơ công việc ở một số cơ quan, đơn vị thực hiện chưa nghiêm, chưa đạt yêu cầu; công tác triển khai áp dụng chữ ký số ở một số xã, thị trấn còn chưa nghiêm túc (một số xã, thị trấn lãnh đạo còn giao cho cán bộ thực hiện ký số thay).

- Tiến độ duy tu, sửa chữa các công trình di tích cấp quốc gia trên địa bàn huyện chậm.

- Việc triển khai thi hành các quy định của pháp luật về XPVPHC ở một số cơ quan, đơn vị, địa phương chưa được quan tâm đúng mức. Công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, hướng dẫn pháp luật còn chưa sâu rộng; việc phối, kết hợp chưa thường xuyên, chưa chặt chẽ.

- Chất lượng giải quyết đơn thư của Chủ tịch UBND một số xã còn hạn chế, đặc biệt là trong lĩnh vực đất đai, dẫn đến khiếu kiện vượt cấp, kéo dài, ảnh hưởng tới an ninh trật tự, môi trường đầu tư. 

- Tình trạng khiếu kiện liên quan đến thu hồi đất, giải phóng mặt bằng các dự án, tranh chấp đất đai còn diễn biến phức tạp.
- Công tác quản lý cư trú đối với người nước ngoài và số công nhân tại các địa bàn có các khu, cụm công nghiệp còn gặp nhiều khó khăn. Một số loại tội phạm, tệ nạn ma túy ở các địa bàn có khu nhà trọ công nhân gia tăng.

3. Những giải pháp thực hiện 6 tháng cuối năm 2022

Dự báo trong 6 tháng cuối năm 2022, tình hình thế giới và trong nước có nhiều diễn biến bất lợi ảnh hưởng tới việc thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của địa phương. Để thực hiện đạt và vượt các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội năm 2022, bên cạnh khắc phục những thiếu sót, khuyết điểm nêu trên, UBND huyện tập trung chỉ đạo, điều hành thực hiện tốt một số nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu sau:
1. Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn rà soát lại kết quả thực hiện nhiệm vụ đã đề ra tại Nghị quyết 162-NQ/TU của Ban thường vụ tỉnh ủy, Nghị quyết 126-NQ/HU, Nghị quyết số 136-NQ/HU, Quyết định số 370-QĐ/HU của Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy, Nghị quyết số 70/NQ-HĐNĐ ngày 17/12/2021 của HĐND huyện … phân tích nguyên nhân kết quả còn thấp, đề ra giải pháp cụ thể tháo gỡ vướng mắc để đẩy nhanh tiến độ thực hiện, quyết tâm hoàn thành, hoàn thành vượt mức các mục tiêu, kế hoạch đã đề ra. 
2. Triển khai đồng bộ, hiệu quả Chương trình phòng, chống dịch Covid-19. Nhanh chóng bao phủ mũi tiêm tăng cường để giữ vững thành quả phòng, chống dịch, tập trung phát triển kinh tế-xã hội.

3. Đẩy nhanh tiến độ đầu tư phát triển hạ tầng đô thị; triển khai thực hiện Nghị quyết số 162-NQ/TU ngày 10/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Các chương trình, kế hoạch, Đề án về thực hiện các tiêu chí, tiêu chuẩn nâng cấp xã, thị trấn thành phường đến năm 2025. 

4. Đẩy mạnh công tác GPMB, xác định đây là nhiệm vụ trọng tâm của trọng tâm, là chìa khóa để thực hiện các phát triển kinh tế-xã hội; nhất là mặt bằng phục vụ thu tiền sử dụng đất, phục vụ tiêu chí đô thị, dự án giao thông, khu dân cư…thực hiện các giải pháp thu gom rác thải vệ sinh môi trường, không để ùn tắc, tồn đọng rác. 

5. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về chi tiêu công và đầu tư công. Sử dụng hiệu quả nguồn vốn đầu tư công, triển khai đồng bộ các giải pháp tăng tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư công năm 2022. 

6. Triển khai đồng bộ, hiệu quả các giải pháp quản lý nguồn thu, tăng thu ngân sách, nâng tỷ lệ cân đối thu chi ngân sách huyện và 9 xã, thị trấn dự kiến thành phường trong năm 2022, bảo đảm điều kiện lập Đề án thành lập thị xã Việt Yên và 9 phường vào tháng 6/2023…Thực hiện các giải pháp tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân hoạt động sản xuất kinh doanh trở lại để phát triển kinh doanh, nuôi dưỡng nguồn thu. Đẩy nhanh hạ tầng thương mại - dịch vụ để tăng nguồn thu từ thương mại.

7. Tập trung cao các nhiệm vụ trọng tâm liên quan đến công tác quy hoạch. Rà soát và xử lý bất cập, sai lệch giữa các nội dung giữa Quy hoạch tỉnh đã duyệt và các quy hoạch, phương án phát triển huyện. Đẩy nhanh tiến độ lập, điều chỉnh tổng thể Quy hoạch chung đô thị Việt Yên đến năm 2030. Nâng cao chất lượng các đồ án quy hoạch chi tiết, đặc biệt chú ý các yêu cầu về tiêu chuẩn, quy chuẩn hạ tầng kỹ thuật, đấu nối hạ tầng kỹ thuật các khu đô thị, khu dân cư mới và hiện trạng toàn huyện, bảo đảm năng lực tiêu thoát nước mặt, nước thải trong bối cảnh biến đổi khí hậu khó lường và cốt cao độ nền thấp của huyện, không để úng ngập cục bộ.

8. Triển khai đề án đầu tư nâng cấp hạ tầng sản xuất nông nghiệp cho các vùng chuyên canh trên địa bàn. Thực hiện chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) đảm bảo đúng kế hoạch, tiến độ. Hoàn thành chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới; quan tâm công tác bảo vệ, phát triển rừng, bảo vệ đê điều, phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn; không chủ quan, bị động, bất ngờ. Thực hiện tốt quản lý nguồn nước tưới, tiêu phục vụ sản xuất. 

9. Đảm bảo cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, đội ngũ giáo viên cho năm học mới 2022-2023; Khảo sát, xây dựng kế hoạch phát triển giáo dục đến năm 2030 trên địa bàn phù hợp với định hướng công nghiệp, đô thị. Quan tâm đồng bộ các hoạt động văn hóa, xã hội, nâng cao chất lượng đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân. Tích cực chỉ đạo đổi mới các hoạt động văn hóa, thể thao; quan tâm công tác bảo quản, tu bổ, phục hồi di tích lịch sử - văn hóa trên địa bàn; đồng thời tăng cường quảng bá du lịch địa phương.

10. Đẩy mạnh thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2022-2025. Giải quyết kịp thời, đầy đủ các chế độ, chính sách ưu đãi đối với Người có công và các đối tượng xã hội khác. Quan tâm chăm lo đời sống vật chất và tinh thần của của người dân, công nhân lao động. Thực hiện hoàn thành Nghị quyết số 01/NQ-HĐND của HĐND huyện.
11. Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao chỉ số hài lòng người dân, chỉ số năng lực cạnh tranh cấp huyện (DDCI), xây dựng mô hình “Chính quyền thân thiện, vì nhân dân phục vụ”. Tập trung cao thực hiện chiến dịch giải quyết đơn thư tồn đọng. Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo, chấn chỉnh công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và ý kiến, kiến nghị của nhân dân, nhất là tình trạng chậm, muộn, gây bức xúc, khiếu kiện kéo dài. Tăng cường trách nhiệm cá nhân, người đứng đầu các cơ quan, đơn vị trong thực thi trách nhiệm của các tổ chức cá nhân liên quan.

12. Thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương và bảo đảm an ninh, trật tự trên địa bàn. Tăng cường quản lý cư trú, quản lý người nước ngoài, ngành nghề kinh doanh có điều kiện. Phát huy vai trò lực lượng Công an xã chính quy, hệ thống camera an ninh, phần mềm quản lý nhà trọ trong quản lý hành chính và giữ gìn, bảo đảm trật tự, trị an. Tổ chức thực hành diễn tập chiến đấu phòng thủ tại xã Tiên Sơn và Vân Hà. Thực hiện tốt quy trình công tác tuyển chọn công dân nhập ngũ năm 2023.
Thứ thứ hai
Đánh giá tình hình thực hiện dự toán ngân sách 6 tháng đầu năm; biện pháp thực hiện dự toán ngân sách 6 tháng cuối năm 2022

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN DỰ TOÁN NSNN  6 THÁNG ĐẦU NĂM 2022
1. Thu ngân sách nhà nước: 
Kết quả thu ngân sách trên địa bàn 6 tháng đầu năm 2022 thực hiện là
2.215,167 tỷ đồng, đạt 103% dự toán tỉnh giao, đạt 89% dự toán HĐND huyện giao, bằng 428% so cùng kỳ năm 2021. 

Tất cả các chỉ tiêu thu đều đạt trên 50% theo kế hoạch, trong đó, nhiều chỉ thu đạt tỷ lệ cao: Thu tiền sử dụng đất: 1.731,9 tỷ đồng, tăng 2% so với dự toán tỉnh giao và 86% so với dự toán HĐND huyện giao, bằng 949% so cùng kỳ 2021; Thuế thu nhập cá nhân: trên 53 tỷ đồng, tăng 53% dự toán tỉnh giao và tăng 25% dự toán HĐND huyện giao, tăng 149% cùng kỳ năm 2021. 

2. Chi ngân sách nhà nước: Kết quả thực hiện chi ngân sách 6 tháng đầu năm 1.026,140 tỷ đồng, đạt 47% dự toán HĐND huyện giao, bằng 141% so với cùng kỳ năm trước. 

II. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN DỰ TOÁN NSNN 6 THÁNG CUỐI NĂM 2022

1. Về thu ngân sách

Mục tiêu phấn đấu hoàn thành vượt các chỉ tiêu thu NSNN trên địa bàn về tổng thu trên địa bàn huyện, trong đó nhiệm vụ do Chi cục Thuế đảm nhiệm tăng ước đạt 3.392,08 tỷ đồng, tăng 72% so với dự toán tỉnh giao, tăng 47% so với dự toán HĐND giao, tăng 15% so với kết quả thực hiện năm 2021. Nếu trừ đi các khoản thu tiền sử dụng đất, ước thu NSNN do Chi cục Thuế đảm nhiệm là 392,08 tỷ đồng, tăng 43,8% so với dự toán tỉnh giao, tăng 40% so với dự toán HĐND huyện giao, tăng 25,4% so với kết quả thực hiện năm 2021.

Nhiệm vụ giải pháp chủ yếu:

1.1. Đối với thu cân đối trên địa bàn:
- Chỉ đạo Chi cục Thuế: Chủ động phối hợp với Cục Thuế tỉnh Bắc Giang
đẩy mạnh việc theo dõi, kiểm tra, kiểm soát việc kế khai nộp thuế, hoàn thuế đối
với các doanh nghiệp Cục thuế quản lý; tăng cường kiểm tra, rà soát đối tượng doanh nghiệp đăng ký kinh doanh, phát hiện kịp thời những trường hợp không đăng ký nộp thuế để đưa vào diện quản lý. Tăng cường công tác kiểm tra, có biện pháp tích cực xử lý thu hồi số thuế nợ có khả năng thu, nợ mới phát sinh; áp dụng các biện pháp cưỡng chế thu tiền thuế nợ đọng của của đối tượng nộp thuế trên địa bàn. Chi cục Thuế tăng thu thuế ngoài quốc doanh đối với doanh nghiệp do Chi cục Thuế quản lý thu.

- Chỉ đạo các xã, thị trấn cần tập trung chỉ đạo thu ngân sách từ các nguồn
thu trên địa bàn như: thu hoa lợi công sản và quỹ đất công ích; thuế giá trị gia tăng lĩnh vực xây dựng cơ bản. Tập trung giải quyết các tồn tại có liên quan đến việc thu hồi đất làm cơ sở cho việc đấu giá, thu tiền sử dụng đất.

- Tập trung chỉ đạo phát triển sản xuất, đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự
án trên địa bàn, tạo điều kiện cho các thành phần kinh tế tham gia các hoạt động
sản xuất, kinh doanh dịch vụ nhằm tập trung tối đa số thu NSNN; đồng thời, chỉ
đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân vốn đầu tư phát triển theo kế hoạch
được giao góp phần vào thực hiện nhiệm vụ thu NSNN trên địa bàn.

- Quản lý chặt chẽ các nguồn thu tại địa phương, nâng cao trách nhiệm và
quyền chủ động của chính quyền các cấp trong chỉ đạo, điều hành quản lý thu
ngân sách trên địa bàn, trong đó tập trung quản lý khai thác, đầu tư tạo các nguồn thu mới và thu từ kinh doanh công thương nghiệp - dịch vụ. 

- Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính trong lĩnh vực thu thuế trong điều
kiện cách ly xã hội như: giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc của doanh nghiệp, hợp tác xã, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp, hợp tác xã hoạt động kinh doanh hiệu quả và thực hiện tốt nghĩa vụ với ngân sách nhà nước. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về thuế, phí, lệ phí để các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh trên địa bàn huyện hiểu rõ về quyền lợi và nghĩa vụ nộp thuế để tự giác kê khai nộp thuế theo quy định của pháp luật. 

1.2. Về thu tiền sử dụng đất

Để đảm bảo thu tiền sử dụng đất năm 2022 đạt chỉ tiêu theo Kế hoạch của UBND huyện xây dựng (Kế hoạch 3.190 tỷ đồng): Tập trung chỉ đạo các cơ quan chuyên môn hoàn thiện các thủ tục đấu giá đất như chuyển mục đích sử dụng đất, xác định giá khởi điểm, thông báo lựa chọn tổ chức bán đấu giá, xác định giá đất, lập chủ trương đầu tư các dự án khu đô thị, khu dân cư đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư có sử dụng đất, nộp ngân sách nhà nước (M3) và lựa chọn nhà đầu tư trong đấu thầu quốc tế. 

Đẩy nhanh tiến độ GPMB, xây dựng hạ tầng đối với các khu dân cư đã thực hiện dở dang để kịp thời thu tiền vào ngân sách nhà nước. Đôn đốc nhà đầu tư các khu dân cư, đô thị hoàn thành nghĩa vụ tài chính đối với các dự án đã được giao đất và tính tiền nộp ngân sách nhà nước.

2. Về chi ngân sách

- Quản lý và điều hành chi ngân sách theo đúng quy định của Luật Ngân sách và dự toán chi đã thông qua HĐND huyện; thực hành tiết kiệm chi và hạn chế đến mức thấp nhất phát sinh chi ngoài dự toán được giao.

- Thực hiện điều hành chi ngân sách theo dự toán HĐND phê chuẩn, ưu tiên các khoản đã được bố trí trong dự toán, trước hết là chi các chính sách chế độ cho cán bộ, chi an sinh xã hội; chỉ đạo các chủ đầu tư, các xã, thị trấn sớm hoàn thành giải ngân vốn chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng NTM và các nguồn vốn khác đã được phân bổ trong năm ngân sách 2022.

- Chỉ đạo các xã, thị trấn các đơn vị dự toán, các đơn vị được giao quản lý
chi sự nghiệp kinh tế, chủ động trong công tác điều hành ngân sách; điều hành chi ngân sách trong phạm vi dự toán được giao.

- Đẩy mạnh giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công theo tiến độ thu tiền sử dụng đất, xem đây là nhiệm vụ chính trị quan trọng để kích thích sản xuất kinh doanh, tiêu dùng, tạo việc làm và bảo đảm an sinh xã hội, góp phần thúc đẩy xây dựng và hoàn thiện kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội cần thiết nhằm nâng cao sức cạnh tranh, hỗ trợ các hoạt động sản xuất kinh doanh của người dân và doanh nghiệp, thu hút các nguồn vốn đầu tư xã hội khác.

- Tăng cường công tác giám đốc tài chính, kiểm tra chi sự nghiệp kinh tế;
Thực hiện kiểm tra thu, chi ngân sách một số xã, thị trấn; một số đơn vị
được giao quản lý chi sự nghiệp nhằm chấn chỉnh những thiếu sót trong quá trình quản lý ngân sách và kết quả thực hiện dự toán được giao.

- Kiểm soát chặt chẽ các khoản chi tiêu ngân sách đảm bảo đúng tiêu chuẩn, chế độ, định mức theo qui định hiện hành, đảm bảo kinh phí kịp thời cho các nhiệm vụ trọng tâm, cấp bách của huyện. 

- Thực hiện nghiêm các yêu cầu về tiết kiệm, chống lãng phí theo Luật
thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; siết chặt kỷ luật, kỷ cương tài chính, ngân
sách trong thực thi công vụ; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát
và công khai, minh bạch trong thu, chi NSNN, quản lý sử dụng tài sản công, đất
đai, tài nguyên…; thực hiện nghiêm các kết luận của Thanh tra, Kiểm toán. 

- Tăng cường công tác quản lý giá, thị trường, nâng cao trách nhiệm
của các cơ quan, đơn vị trong thực hiện thẩm định giá, định giá; thực hiện
nghiêm túc quy định phân công thẩm định giá, tăng cường kiểm tra, thanh tra, kiên quyết xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về giá. 
Trên đây là báo cáo tóm tắt kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2022; báo cáo đánh giá tình hình thực hiện dự toán ngân sách 6 tháng đầu năm; biện pháp thực hiện dự toán ngân sách 6 tháng cuối năm 2022./.
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