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GỢI Ý MỘT SỐ NỘI DUNG THẢO LUẬN TẠI TỔ

Nhằm nâng cao chất lượng thảo luận tại kỳ họp thứ 17 HĐND huyện khóa XX, Thường trực HĐND huyện gợi ý một số nội dung cần tập trung thảo luận như sau:
I. Các vấn đề chung
1. Các đại biểu thảo luận cần tập trung làm rõ những nét lớn về kết quả thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ đặt ra trong năm 2023 để khẳng định sự nỗ lực cố gắng của các cấp, các ngành và nhân dân trong việc thực hiện sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng, nghị quyết của HĐND. Đồng thời, tập trung phâp tích, làm rõ những thiếu sót, tồn tại cần khắc phục, chú trọng hơn nữa tới việc thực hiện các giải pháp trọng tâm năm 2024 để phấn đấu hoàn thành kế hoạch đặt ra, tạo tiền đề cho những năm tiếp theo.
2. Quan tâm và chú trọng hơn trong việc đóng góp các nội dung báo cáo khác, các báo cáo chuyên đề, như: Báo cáo kết quả giám sát công tác cấp GCNQSD đất trên địa bàn; báo cáo xử lý vi phạm đất đai; Báo cáo công tác PCCC-CNCH trên địa bàn; Báo cáo công tác quy hoạch và quản lý quy hoạch…. ngoài báo cáo kinh tế - xã hội; báo cáo tình hình thực hiện và phân bổ ngân sách và dự thảo các nghị quyết trình tại kỳ họp.
II. Trong một số lĩnh vực cụ thể
1. Về Kinh tế-xã hội 
Trên cơ sở kết quả đạt được trong năm 2023 đã được nêu trong báo cáo, đề nghị các đại biểu cần tập trung đi sâu đánh giá, phân tích những mặt chưa làm được, những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân; đề xuất giải pháp trong việc thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội trong năm 2024, đại biểu cần quan tâm một số vấn đề sau:
- Về tăng trưởng kinh tế: Làm rõ các yếu tố tác động đến tăng trưởng kinh tế. Đánh giá khả năng và dự đoán tăng trưởng của huyện năm 2024 và những năm tiếp theo; xu hướng, định hướng và chất lượng tăng trưởng. Tác động của tăng trưởng về kinh tế với các yếu tố đồng bộ về lĩnh vực xã hội, môi trường, các biện pháp giúp tăng trưởng nhanh và bề vững.
+ Phân tích đánh giá các kết quả đạt được: Số lượng, chất lượng, quy mô và cơ cấu.
+ Những giải pháp, biện pháp, định hướng trong thời gian tới.
+ Những bất cập, tồn tại đặt ra đối với các vấn đề cũ và thách thức hiện tại cần quan tâm làm gì để từng bước thực hiện đúng hướng theo nghị quyết của Đảng bộ huyện và nghị quyết HĐND.
- Đánh giá kết quả thu hút đầu tư, cơ cấu đầu tư, hiệu quả đầu tư. Những tồn tại trong thu hút đầu tư, chất lượng thu hút đầu tư, định hướng thu hút đầu tư trong thời gian tới.
- Làm rõ các yếu tố tác động đến sản xuất và tăng trưởng trong lĩnh vực nông nghiệp, các biện pháp nâng cao giá trị sản xuất ngành nông nghiệp, việc ứng dụng khoa học công nghệ, đưa công nghệ cao vào sản xuất ....Thực trạng, chất lượng thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu, nâng cao; việc quản lý, bảo vệ, phòng chống cháy rừng,.
- Phân tích đánh giá về những khó khăn, thuận lợi trong thực hiện quản lý thu- chi ngân sách, xử lý nợ đọng trong xây dựng cơ bản và thực hiện đầu tư công…
- Những vấn đề tồn tại về quản lý đất đai, cấp GCNQSD đất; quản lý, khai thác tài nguyên khoáng sản; vấn đề xử lý ô nhiễm môi trường, xử lý rác thải, giải pháp cụ thể trong thời gian tới.
- Đánh giá về chất lượng quy hoạch và quản lý quy hoạch trong thời gian qua, những bất cập do quy hoạch thiếu đồng bộ giữa quy hoạch xây dựng, quy hoạch sử dụng đất...
- Những vấn đề mới đặt ra giữa kết quả giáo dục đào tạo với thực tế về cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên, phương pháp dạy học và yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục đào tạo trên địa bàn huyện.
- Vấn đề cơ sở vật chất, đội ngũ y bác sỹ, chất lượng khám chữa bệnh, y tế dự phòng, y tế cơ sở, thông tuyến, quản lý Bảo hiểm y tế, dân số - kế hoạch hóa gia đình hiện nay đặt ra những vấn đề gì và cần những giải pháp như thế nào?
- Các vấn đề xã hội ở nông thôn, vấn đề lao động, việc làm và đào tạo nghề, sự suy thoái về đạo đức của một bộ phận trong xã hội đang đặt ra vấn đề gì cần quan tâm.
2. Về lĩnh vực pháp chế
- Đánh giá thực trang tình hình nhận thức, hiểu biết và tuân theo pháp luật trong cán bộ, đảng viên và nhân dân, hiệu quả thực chất và cách thức tổ chức tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật.
- Diễn biến tình hình, hiệu quả các biện pháp và chất lượng của việc phòng chống tham nhũng, lãnh phí và những vấn đề đặt ra.
- Đánh giá làm rõ kết quả, chất lượng cải cách hành chính, tinh giảm biên chế, bố trí sắp xếp tổ chức cán bộ và thực hiện cơ chế tự chủ trong các đơn vị sự nghiệp; việc phối kết hợp giữa các cấp, các ngành trong hoạt động quản lý, điều hành.
- Những vấn đề đặt ra về an ninh nông thôn, trận tự an toàn xã hội, bảo đảm ATGT, đặc biệt là các tệ nạn xã hội, công tác PCCC&TKCNCH hiện nay và những giải pháp trong thời gian tới.
- Việc giải quyết đơn thư, khiếu nại tố cáo, ý kiến, kiến nghị của cử tri; các vấn đề phức tạp ở nông thôn đang đặt ra vấn đề gì và cần có những biện pháp hữu hiệu nào?
3. Các vấn đề cần lưu ý
Ngoài những gợi ý trên, các đại biểu dự kỳ họp có thể thảo luận, trao đổi, đóng góp ý kiến về các nội dung khác mà mình quan tâm.
Các ý kiến thảo luận có thể đăng ký phát biểu tại Tổ hoặc có thể chuẩn bị bằng văn bản gửi trực tiếp cho Chủ tọa qua Thư ký kỳ họp. Việc gửi văn bản có giá trị như phát biểu trực tiếp tại Tổ.
Các đại biểu có thể nghiên cứu, xem xét thảo luận, đề cập đến một hoặc nhiều vấn đề đặt ra.
4. Khen thưởng:
Mỗi Tổ bình xét, suy tôn 01 cá nhân tiêu biểu trong hoạt động HĐND đề nghị Chủ tịch UBND huyện tặng giấy khen./.
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