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	Số:           /UBND-VHTT
V/v đôn đốc báo cáo chỉnh trang di tích quốc gia đặc biệt chùa Bổ Đà

	Việt Yên, ngày        tháng 4 năm 2024


	Kính gửi:
	
- Phòng Văn hóa và Thông tin;
- Ban Quản lý di tích quốc gia đặc biệt chùa Bổ Đà.



Ngày 04/4/2024, UBND thị xã Việt Yên đã ban hành Công văn số 1151/UBND-VHTT về việc tiếp tục chỉnh trang các di tích đưa vào xây dựng Hồ sơ Yên Tử, trong đó có giao nhiệm vụ cho Trưởng Ban Quản lý di tích quốc gia đặc biệt chùa Bổ Đà tiếp tục thực hiện chỉnh trang di tích chùa Bổ Đà đưa vào xây dựng hồ sơ Yên Tử (theo nội dung Công văn số 133/SVHTTDL-QLDSVH ngày 19/01/2024 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch), báo cáo kết quả thực hiện về UBND thị xã (qua Phòng Văn hóa và Thông tin) trước ngày 07/4/2024. 
[bookmark: _GoBack]Để có kết quả báo cáo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch theo Công văn số 629/SVHTTDL-QLDSVH ngày 11/04/2024 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc rà soát, thống kê công tác chỉnh trang di tích chuẩn bị đón đoàn chuyên gia của ICOMOS vào thẩm định thực địa, Chủ tịch UBND thị xã yêu cầu:
1. Trưởng ban Quản lý di tích quốc gia đặc biệt chùa Bổ Đà khẩn trương hoàn thiện chỉnh trang di tích chùa Bồ Đà, rà soát, thống kê và báo cáo kết quả công tác chỉnh trang di tích chùa Bổ Đà (có biểu mẫu gửi kèm) về UBND thị xã (qua Phòng Văn hóa và Thông tin) trước 10h00’ ngày 15/4/2024.
2. Giao Phòng Văn hóa và Thông tin tham mưu, tổng hợp báo cáo Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch theo quy định./.
(Gửi kèm Công văn số 1691/UBNDKGVX ngày 03/4/2024 của UBND tỉnh chỉnh trang di tích, tổ chức tuyên truyền về giá trị của Quần thể di tích và danh thắng Yên Tử - Vĩnh Nghiêm - Côn Sơn, Kiếp Bạc và Công văn số 1151/UBND-VHTT ngày 4/4/2024 của UBND thị xã về việc tiếp tục chỉnh trang các di tích đưa vào xây dựng Hồ sơ Yên Tử)
	Nơi nhận:
· Như trên;
· Chủ tịch, PCT TT UBND thị xã;
· Trung tâm VH-TT&TT;
- LĐVP, CVTH;
· Lưu: VT.
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