ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

Sơ kết 5 năm thực hiện Kết luận số 49-KL/TW
-------
Phần thứ nhất

Công tác tổ chức triển khai, thực hiện kết luận số 49-KL/TW

I. Đặc điểm tình hình

II. Công tác tổ chức triển khai Kết luận số 49-KL/TW

1. Công tác nghiên cứu, phổ biến, quán triệt, tuyên truyền Kết luận 49-KL/TW
2. Việc ban hành văn bản thể chế hóa chủ trương của Đảng về khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập.
III. Kết quả thực hiện Kết luận số 49-KL/TW
Kiểm điểm, đánh giá kết quả thực hiện Kết luận số 49-KL/TW cần bám sát 7 nhiệm vụ, giải pháp trong Kết luận số 49-KL/TW để đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ.
1. Sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý của Nhà nước
Đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo thể chế chủ trương của Đảng về khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập thành kế hoạch, chương trình hành động triển khai thực hiện.
2. Công tác tuyên truyền
Công tác quán triệt, tuyên truyền về các nhiệm vụ, giải pháp trong Kết luận số 49-KL/TW

3. Vai trò của các tổ chức chính trị - xã hội, xã hội nghề nghiệp và tổ chức xã hội 
- Đánh giá vai trò, sự tham gia của các tổ chức chính trị-xã hội, xã hội nghề nghiệp và tổ chức xã hội trong triển khai thực hiện Kết luận số 49-KL/TW.
- Triển khai xây dựng mô hình “Đơn vị học tập” tại các cơ quan, trường học, bệnh viện, viện nghiên cứu, doanh nghiệp và trong lực lượng vũ trang nhằm cụ thể hóa việc thực hiện Kết luận số 49-KL/TW.
4. Phát triển tổ chức, nâng cao chất lượng hoạt động và đa dạng các mô hình học tập, chú trọng đào tạo từ xa 
- Quy mô, mạng lưới tổ chức hội khuyến học trong các cộng đồng dân cư; trong các cơ quan, doanh nghiệp, trường học, bệnh viện, viện nghiên cứu và trong lực lượng vũ trang.

- Hiệu quả hoạt động của các thiết chế giáo dục ngoài nhà trường, các thiết chế văn hóa ở cơ sở.

- Kết quả việc gắn kết và liên thông giữa giáo dục chính quy với giáo dục thường xuyên, giữa giáo dục nhà trường với giáo dục gia đình, giáo dục xã hội trong các cơ sở giáo dục và đào tạo; ứng dụng công nghệ thông tin, công nghệ giáo dục,  khai thác có hiệu quả tài nguyên giáo dục mở, trong đổi mới nội dung, chương trình, phương pháp dạy và học, phương pháp đánh giá trong các cơ sở giáo dục thường xuyên.

5. Tiếp tục xóa mù chữ cho người lớn, thực hiện chế độ đào tạo, bồi dưỡng bắt buộc đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động
- Chất lượng, hiệu quả công tác xóa mù chữ cho người lớn gắn với việc phổ cập nghề và giải quyết việc làm cho người lao động, trang bị kỹ năng thiết yếu cho người mới biết chữ, người trong độ tuổi lao động có thể tự tạo việc làm, hoặc chuyển đổi nghề nghiệp thích ứng với những thay đổi của xã hội, nhất là đối với người dân tộc thiểu số và phụ nữ.

- Chất lượng, hiệu quả công tác đào tạo, bồi dưỡng bắt buộc đối với cán bộ, công chức, viên chức; đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng nghề nghiệp, kỹ năng sống cho công nhân, người lao động ở cơ quan, đơn vị, địa phương; và học tiếng dân tộc đối với vùng có đông bào dân tộc. 

6. Đổi mới cơ chế tài chính, đẩy mạnh xã hội hóa công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng công dân học tập, đơn vị học tập và tỉnh, thành phố học tập 
- Đánh giá việc ban hành những quy định về cơ chế, chính sách của địa phương, cơ quan, đơn vị đối với công tác khuyến học, khuyến tài xây dựng xã hội học tập. 

- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo và kết quả đạt được trong việc xây dựng các mô hình học tập: “Công dân học tập”, “Xã học tập”, “Huyện học tập”, “Tỉnh học tập”.
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo và kết quả đạt được trong việc thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, của tỉnh về thu hút, tạo nguồn cán bộ từ sinh viên tốt nghiệp xuất sắc, cán bộ khoa học trẻ, những tài năng trẻ trong học sinh, sinh viên nhằm xây dựng đội ngũ trí thức, chuyên gia đầu ngành cho đất nước.

7. Hợp tác quốc tế

Công tác lãnh đạo, chỉ đạo và kết quả đạt được trong việc thúc đẩy, tăng cường hợp tác quốc tế khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập; liên kết đào tạo với những cơ sở đào tạo của nước ngoài có uy tín, thu hút đội ngũ trí thức tài năng là người Việt Nam ở nước ngoài đóng góp cho hoạt động khuyến học, khuyến tài và xây dựng xã hội học tập trên địa bàn tỉnh.
IV. Đánh giá chung

1. Ưu điểm.  
2. Tồn tại, hạn chế. 
3. Nguyên nhân. 
4. Bài học kinh nghiệm.
Phần thứ hai

Nhiệm vụ và giải pháp đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài, 
xây dựng xã hội học tập

I. Bối cảnh và những vấn đề đặt ra đối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập thời gian tới
1. Bối cảnh.
2. Những vấn đề đặt ra.
II. Nhiệm vụ và giải pháp

Căn cứ định hướng về công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập trong Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, đặc điểm tình hình của mỗi địa phương, đơn vị, những hạn chế và nguyên nhân sau 5 năm thực hiện Kết luận số 49-KL/TW, đề xuất những nhiệm vụ và giải pháp phù hợp nhằm đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập thời gian tới. 

III.  Đề xuất, kiến nghị 
1. Đối với Trung ương

2. Đối với Tỉnh ủy, UBND tỉnh.
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